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Konu           : Ticaret Savaşlarında ABD Gümrük Vergilerinin Etkisi Hakkında  

 ABD’nin yeni yönetiminin, Çin, Kanada ve Meksika gibi önemli ticaret ortaklarını etkileyen bazı 

kararların dan sonra Nisan ayı itibariyle  tüm dünya ülkelerini ve küresel ticareti ilgilendiren dış ticaret 

politikalarında da değişiklikler yapan karar yayımlanmıştır. Kararda,  vergi yükleri, belirlenirken 

kullanılan formülün temelinde ABD’nin ilgili ülke ile ticaretindeki dış ticaret açıklarının yatmaktadır. 

Buna göre; 

-05 Nisan 2025 itibariyle ABD’ye ihracat yapan tüm ülkeler için %10 düzeyinde bir ilave gümrük 

vergisi uygulanacaktır. 

 -09 Nisan 2025 itibariyle ABD’nin en çok dış ticaret açığı olan ülkelere  özel olarak ve daha yüksek 

düzeyde belirlenmiş ilave gümrük vergisi oranları uygulanacaktır. (Annex I) 

- Ancak, ithal eşyasının bünyesinde %20 veya daha fazla oranda ABD menşeili girdiler var ise, ilgili 

vergi sadece ABD menşeili olmayan girdilere uygulanacaktır. 

ANNEX I 

Country Reciprocal 

Tariff, 

Adjusted 

Country Reciprocal 

Tariff, 

Adjusted 

Country Reciprocal 

Tariff, 

Adjusted 

Algeria 30% 

  

Angola 32% 

  

Bangladesh 37% 

  

Bosnia and 

Herzegovina 

35% 

  

Botswana 37% 

  

Brunei 24% 

  

Cambodia 49% 

  

Cameroon 11% 

  

Chad 13% 

  

China 34% 

  

Côte 

d`Ivoire 

21% 

  

Democratic 

Republic of 

the Congo 

11% 

  

Equatorial 

Guinea 

13% 

  

European 

Union 

20% 

  

Falkland 

Islands 

41% 

  

Fiji 32% 

  

Guyana 38% 

  

India 26% 

  

Indonesia 32% 

  

Iraq 39% 

  

Israel 17% 

  

Japan 24% 

  

Jordan 20% 

  

Kazakhstan 27% 

  

Laos 48% 

  

Lesotho 50% 

  

Libya 31% 

  

Liechtenstein 37% 

  

Madagascar 47% 

  

Malawi 17% 

  



  

 

Küreselleşme döneminin  bitişini simgeleyen bu kararlar, tüm ürünler ve ülkeler için geçerli 

olmayıp  sınırlı istisnaları da mevcuttur. Bu istisnalar 

     - Ülke bazında;  Kanada ve Meksika, kapsam dışında olup bu üç ülke arasındaki mevcut STA 

kapsamına giren ürünler bu karardan etkilenmeyecektir. Kapsam dışı ürünler  %25 oranında 

(enerji grubu için %10 oranında) tarifeye tabidir. 

   -Ürün bazında;  Karar kapsamına girmeyen eşyalar 6 ana kategoriye ayrılmış olup aşağıdaki 

ürün grupları bu Karardan etkilenmeyeceklerdir. (Annex II) 

      1-50 USC 1702(b)'ye tabi maddeler, 2- Hali hazırda 232. bölüm tarifelerine tabi olan çelik-

alüminyum maddeler ve otomobiller, 3-otomobil parçaları, 4- Bakır, ilaçlar, yarı iletkenler ve 

kereste maddeleri, 5- Gelecekte 232. bölüm tarifelerine tabi olabilecek tüm maddeler, 6-

Değerli madenler ve Amerika Birleşik Devletleri'nde bulunmayan enerji ve diğer belirli 

mineraller. 

Bu Karar ile tüm ülkeler, ABD yönetimi tarafından pazarlık masasına davet edilmekte olup 

müzakerelerden elde edilen sonuçlara bağlı olarak vergi oranların artması veya azalması 

mümkündür. ABD yönetiminin kararının ardından tüm ülkeler ve Dünya Ticaret Örgütü 

endişelerini/tepkilerini dile getirdiği gibi bu kararların dış ticaret hacmini 

azaltacak/dönüştürecek bir etkisi de olacaktır. Ayrıca, üretim merkezlerinde  kaymalar, tedarik 

zincirine yeni halkaların eklenmesi/eksilmesi gibi pek çok değişiklik olması da muhtemeldir. 

Ülkeler bu düzenlemeye kayıtsız kalmayacakları gibi   yeni kararlar ile oluşan yeni vergi 

yükleri de sabit durmayacaktır. Bu noktada diğer ülkelerin alacağı kararlar (Çin’in misilleme 

olarak ABD menşeili ürünlere %34 oranında ilave vergi uygulama kararı gibi) ile kartlar 

yeniden dağıtılacak olup yeni durumun getireceği gerilim veya belirsizlikler  üretim süreçlerini 

ve yatırım planlarını etkileyecektir. 

-Bu süreçte şirketler sektördeki durumlarını ve rakip analizlerini gözden 

geçirmelidirler. Yatırım planlamalarını dış ticaretteki son gelişmelere göre revize edip   

tedarik zincirindeki kırılma veya dönüşüm hızı da bunu gerektirmektedir. 

Malaysia 

  

24% 

  

Mauritius 40% 

  

Moldova 31% 

  

Mozambique 16% 

  

Myanmar 

(Burma) 

 44% 

  

Namibia 21% 

  

Nauru 30% 

  

Nicaragua 18% 

  

Nigeria 14% 

  

North 

Macedonia 

33% 

  

Norway 15% 

  

Pakistan 29% 

  

Philippines 17% 

  

Serbia 37% 

  

South Africa 30% 

  

South Korea 25% 

  

Sri Lanka 44% 

  

Switzerland 31% 

  

Syria 41% 

  

Taiwan 32% 

  

Thailand 36% 

  

Tunisia 28% 

  

Vanuatu 22% 

  

Venezuela 15% 

  

Vietnam 46% 

  

Zambia 17% 

  

Zimbabwe 18% 

  



     -Mevcut üretim süreçlerini menşe esaslı bir bakış açısı ile inceleyerek pazarda 

oluşabilecek bir boşluğu telafi edecek  stratejiler geliştirilmelidir. 

      - İhracat pazarlarındaki daralmalara karşı alternatif rota araştırmaları yaparak, 

oluşabilecek  riskleri yönetmeleri gerekecektir. 

Bilgilerinize sunulur. Saygılarımızla 
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Yukarıda yer verilen açıklamalarımız konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup 

kpmgvergi.com/blog/kuresel-ticaret-savaslar yazısından faydalanılmıştır. Konu 

hakkında ek bilgi gerektiğinde bizimle temasa geçmenizi önerilir.  


